

Obiceiuri și tradiții

Ce trebuie să (NU) faci de Tăierea Capului Sfântului Ioan Botezătorul

În ziua de 29 august, românii celebrează una dintre cele mai mari sărbători ale creștinătății: Tăierea Capului Sfântului Ioan Botezătorul. Sărbătoarea vine însă cu tradiții și obiceiuri, mai știute sau mai puțin știute și cu o serie de restricții. Potrivit, iată ce NU trebuie să faci în ziua în care celebrăm Tăierea Capului Sfântului Ioan Botezătorul:

1. NU AI VOIE SĂ BEI VIN ROȘU

Pe 29 august, de Tăierea Capului, este permis să consumi doar struguri și apă. Nu este recomandat nici măcar vinul roșu deoarece acesta reprezintă sângele Botezătorului.

2. NU AI VOIE SĂ MĂNÂNCI VARZĂ

Dacă ai poftă de fructe, acestea sunt permise dar cu o singură condiție: să nu fie de culoare roșie. De asemenea, varză este interzisă în această zi pe motiv că pe varză ar fi fost tăiat capul profetului. Nici fructele rotunde nu sunt permise azi deoarece simbolizează formă capului care a fost tăiat.

3. NU AI VOIE SĂ TAI NIMIC CU CUȚITUL

Nu ai voie să folosești cuțitul în bucătărie astăzi. Dacă vrei să înjumătătești un aliment pe care îl consumi sau să îl mănânci în bucăți, folosește-ți mână. Potrivit superstițiilor și tradițiilor populare care încă se mai păstrează în mai multe regiuni, persoană care tăie chiar și o bucată de pâine cu cuțitul va avea o moarte cruntă.

4. NU SE MĂNÂNCĂ ÎN FAFURII SAU ALTE VASE

Motivul? Capul Sfântului Ioan Botezătorul a fost pus pe o tîpsie. De asemenea, evită orice vas cu fundul rotund chiar și dacă vrei să



fierbi ceva.

5. NU AI VOIE SĂ MĂTURI de Tăierea Capului Sfântului Ioan Botezătorul

Se spune că dacă dai cu mătura prin casă vei tulbură liniștea morților. Lasă curățenia pentru altă zi!

■ **CINE A FOST SFÂNTUL IOAN BOTEZĂTORUL?** ■ El a fost fiul Elisabetei și al lui Zaharie și este cunoscut drept „Înaintemergătorul”. A anunțat venirea lui Iisus Hristos, Mântuitorul lumii și este un Sfânt extrem de iubit și apreciat în religia creștin-ortodoxă, având mai multe zile de sărbătoare pe tot parcursul anului. Cea de pe 29 august este cea mai mare dintre toate. Tăierea capului Sf Ioan Botezătorul este ultima mare sărbătoare din anul bisericesc, care se încheie pe 31 august.

■ **OBICEIURI PE CARE NU LE ȘTII** ■ Cu siguranță toată lumea știe că în ziua aceasta nu se lucrează, nu se spală și nu se fac munci ale câmpului. Totuși, potrivit sursei citate, există și multe alte tradiții și obiceiuri mai puțin știute. Acestea se țin cu sfințenie de

bătrâni, însă odată cu trecea timpului au încetat să mai fie transmise din generație în generație. Astfel tot mai puține persoane ajung să le cunoască și să le respecte în continuare.

Unul dintre cele mai vechi obiceiuri neștiute este acela de a duce la biserică, spre sfințire, mere, pere, castraveți și struguri. Aceste fructe se împart celor flămânzi și săraci, copiilor și bătrânilor. Fructele se împart în amintirea sufletelor plecate dintre cei vii și nu numai. Pachete cu struguri și pâine caldă se împart și pentru bunăstarea familiei, pentru liniște în casă și pentru spor la toate activitățile pe care le întreprindem

Poate toată lumea știe că este bine să postești în această zi, însă puțini sunt cei care știu că este ideal să ținem post negru și să consumăm doar o turtă de mălai sau grâu. Acest obicei se ține în special pentru sănătate și iertarea păcatelor. Încă din seara de dinaintea sărbătorii nu se mai consumă nimic, decât apă, până ziua de după Tăierea Capului Sfântului.

Pe scurt.

Cumperi un Hyundai? Primești și trotinetă electrică

Sud-coreenii de la Hyundai au dezvoltat un prototip de trotinetă electrică a cărei autonomie ajunge până la 20 de km și care va veni la pachet cu viitoarele modele ale constructorului auto, se arată într-un comunicat de presă al Hyundai Auto România, transmis miercuri presei. Bazată pe conceptul prezentat la ediția din 2017 a expoziției de electronice și tehnologie Consumer Electronics Show (CES) din Las Vegas, noua versiune de trotinetă electrică dispune de tracțiune spate, o baterie de litiu de 10,5 Ah, faruri cu led și stopuri, și un display digital care oferă informații despre viteza de deplasare și despre nivelul de încărcare a bateriei.

Vehiculul, care cântărește 7,7 kg, poate atinge o viteză de 20 km/h. "Hyundai prezintă, în premieră mondială, o trotinetă care va deveni un accesoriu pentru viitoarele modele ale gamei. Ne dorim ca viața clienților noștri să fie cât mai ușoară și mai plăcută. Trotineta electrică este utilă pentru deplasarea de la locul unde a fost parcată mașina până la destinație, contribuind totodată la fluidizarea traficului, dar și la reducerea emisiilor de noxe", a declarat DongJin Hyun, directorul Hyundai Motor Group Robotics Team.

Potrivit companiei producătoare, când trotineta este montată pe mașină, se încarcă automat folosind rețeaua electrică a autovehiculului, iar pentru a extinde autonomia cu aproximativ 7%, echipa Hyundai are în plan implementarea unui sistem de frânare regenerativă. Comparativ cu modelul prezentat la CES 2017, care avea tracțiune pe față, noua versiune are suspensie frontală, pentru o deplasare confortabilă, chiar și pe suprafețe denivelate.

Din datele furnizate de compania de consultanță McKinsey & Company, piața vehiculelor care asigură mobilitate urbană în SUA, Europa și China va ajunge la 500 de miliarde de dolari până în anul 2030.

Hyundai Auto România, parte a Grupului Țiriac, este reprezentantul mărcii Hyundai pe plan local din anul 1994 și aduce pe piața națională 15 modele Hyundai, atât din gama autoturismelor, cât și din cea a autovehiculelor comerciale. Fondată în anul 1967, Hyundai Motor Company s-a transformat în Hyundai-Kia Automotive Group, care este cotate drept al cincilea producător auto la nivel mondial, începând din anul 2007.

Președintele Iohannis nu a acceptat nicio propunere de remaniere a Guvernului

„În primul rând, nu accept nicio propunere de remaniere din partea acestui guvern, nu doar pentru că acest guvern și-a schimbat componența politică, ci pentru că propunerile sunt pur și simplu inacceptabile. Resping în integralitate remanierea propusă de premier”, a spus șeful statului, ieri, la Palatul Cotroceni. El a motivat respingerea propunerilor pentru Ministerul Justiției, Educației, precum și propunerea de vicepremier pe teme economice. „Resping propunerea pentru ministrul Justiției. Nu voi tolera să fie ignorat votul dat în 26 mai, când s-a blocat prin votul românilor programul PSD și ALDE de a destructura justiția, de a opri lupta anticorupție și de a baroniza

total România. PSD și ALDE sunt vinovate pentru dezastrul actual, pentru politizarea instituțiilor și nu voi tolera propuneri care sunt total împotriva valorilor democratice în care cred majoritatea românilor și în care cred și eu. Resping propunerea pentru Ministerul Educației. Nu voi accepta propuneri care să fragilizeze domeniul cheie pentru România, precum educația - zona în care nu avem nevoie de soluții ale trecutului, ci de asumarea unor proiecte largi, precum România Educată, care implică reforme la un nivel pe care PSD nu pare că le acceptă și nici nu este în stare să le facă. Resping propunerea pentru funcția de vicepremier pentru teme economice. De asemenea, există

decizii asumate, în numele statului român, în baza parteneriatului strategic cu statele occidentale, pe care nu vreau să le periclitez cu numiri precum cea vehiculată de PSD. România are un drum european, un drum prin care își consolidează statul de drept și valorile democratice, și nu pot accepta propuneri contrare acestei direcții”, a afirmat Iohannis.

■ **ANUNȚUL FĂCUT DE EUGEN NICOLICEA, DUPĂ REFUZUL LUI IOHANNIS: "PREȘEDINTELE ÎNCALCĂ CONSTITUȚIA"** ■ Eugen Nicolicea a avut o primă reacție după ce președintele Klaus Iohannis a anunțat că refuză propunerile făcute de Viorica Dăncilă. Deputatul PSD a susținut la

Antena 3 că Iohannis ar încălca Constituția. „Domnul președinte refuză să își îndeplinească atribuțiile, anume că în caz de remaniere sau vacantare a postului, președintele revocă și numește la propunerea premierului. Este o formulă imperativă în Constituție, nu dacă vrea și are chef. Dacă nu o face, într-un mod motivat, înseamnă că încălcă Constituția. Acest lucru se pretează Curții Constituționale, dacă este sesizată, evident. Nu știu dacă doamna Dăncilă o va face, dar poate să o facă”, a spus Eugen Nicolicea. Anunțul făcut de Eugen Nicolicea, după ce Iohannis a refuzat propunerile făcute de Dăncilă: „Președintele încalcă Constituția”.